

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

ADMINISTRACIÓN, QUINT, 19

TELEFONO NUMERO 20

Año XXXVIII

Palma de Mallorca sábado 4 de Agosto de 1894

Núm. 12242

El futuro Papa

Hasta los mismos enemigos de la Iglesia y de la religión cristiana, no pudiendo sustraerse al sentimiento general de entusiasmo y de respeto que rodea al sabio Pontífice León XIII, reconocen que es uno de esos hombres extraordinarios de los que puede asegurarse en vida suya que pasarán a la Historia para figurar entre los personajes más ilustres de la época en que vivieron y en que les correspondió ejercer influencia preponderante. Aquel modesto cardenal Pecci, de quien tal vez, ante del Cónclave que le designó para ocupar la Silla de San Pedro, pensaban pocos que ceñiría la tiara, ha resultado uno de los Pontífices más gloriosos que figuran en la lista de los sucesores del Príncipe de los Apóstoles.

Ascendió al Pontificado en tiempos amargos y difíciles para la Iglesia, afligida por la pérdida del poder temporal, por la situación de los católicos en los países protestantes y cismáticos y, tanto como por estas causas, por el espíritu anti-cristiano y por la decadencia de las virtudes y sentimientos religiosos. Llamado el nuevo Papa a suceder a un Pontífice como Pio IX, verdadero apóstol que parece una figura de los primeros siglos de la Iglesia, traída a nuestros tiempos para asombrar a las gentes con la firmeza de su voluntad y de su fe, hacia esto año más ardua la misión de León XIII. De cómo ha sabido cumplirla el sabio Pontífice reinante dan testimonio irrecusable los frutos visibles ya de su obra de paz y de conciliación, realizada sin abdicaciones de los derechos de la Iglesia, apoyados desde el Vaticano por la persuasión y la soberana fuerza moral que triunfa de los poderes materiales. Sin exageración puede decirse que nunca ha sido mayor el prestigio del Pontificado que en los actuales tiempos, con ser tan refractarios a toda autoridad, circunstancias que hace todavía más maravillosos triunfos obtenidos por la palabra inspirada de León XIII, oída con respeto hasta en los países que viven fuera de la comunión católica.

Todo esto explica suficientemente las preocupaciones y los temores que inspira la desaparición de León XIII. Por fortuna, el Papa excepcionalmente vigoroso a pesar de su avanzada edad, disfruta de una salud excelente, que hace esperar que se prolongarán mucho sus días, para bien de la Iglesia, pero con todo, los mismos que reconocen la benéfica influencia que está ejerciendo en el mundo civilizado se preguntan con inquietud: ¿qué pasará cuando muera el Papa? ¿Qué ocurrirá en el futuro Cónclave? ¿Qué Pontífice será llamado a reemplazarle? No es empresa fácil dar sucesor a un hombre como León XIII, pues, aparte de la infalibilidad dogmática de las decisiones *ex cathedra* de los Pontífices, proclamada solemnemente por la Iglesia, es evidente que en los demás asuntos puede haber, y es natural que haya, unos Papas superiores a otros.

Desgraciadamente se mezclan con los cálculos relativos al futuro Cónclave, intereses y aspiraciones políticas por parte de las principales potencias. Esto no es de ahora; en la Historia abundan las pruebas de la tendencia de los Poderes seculares de las grandes naciones a intervenir, más o menos directamente, en la elección de los Pontífices; de ahí el derecho de veto que se han atribuido algunas potencias, y que, naturalmente, rechaza la Iglesia, y de ahí también no pocos cismas y perturbaciones. En nuestros días se ha adelantado mucho en este punto, y la independencia de la Iglesia parece menos expuesta a vejaciones en la cuestión a que nos referimos, si no en otras; más no deja de tener cierto carácter político para las naciones católicas y para las que, sin serlo, tienen súbditos fieles al Pontificado, la elección del Papa; hecho cuya realidad no puede negarse, sea cualquiera el juicio que merezca.

Se ha afirmado sin fundamento en verdad que León XIII hacía una política contraria a la triple alianza y favorable a la República francesa. Los consejos del Papa a los católicos alemanes prueban que esto no es exacto. Lo que hay es que una Liga de que forma parte la potencia que posee los antiguos Estados de la Iglesia, no podía esperar del Pontífice una benevolencia especial que, dada esta circunstancia, hubiese sido inexplicable. Al recomendar a los católicos franceses la adhesión a los poderes constituidos, el Papa no ha introducido novedad alguna en las doctrinas de la Iglesia. De igual manera ha aconsejado a los españoles la sumisión a la monarquía legítima; y el hecho de ser republicano el gobierno del país vecino, no podía ser obstá-

culo para la actitud de León XIII. ¿Acaso no ha sostenido en pasados tiempos, la Santa Sede relaciones muy estrechas con otras Repúblicas, como las italianas?

Sin embargo, a juzgar por lo que dicen los periódicos extranjeros, esta cuestión de la actitud del futuro Papa frente a las agrupaciones de potencias en que se halla dividida Europa (y quién sabe si existirán en su forma actual para entonces!) así como el problema de las relaciones del Vaticano con el Quirinal, parecen ser el eje en torno del cual giran todos los cálculos acerca de la sucesión de León XIII y de lo que ocurrirá en el Cónclave cuando surja la triste necesidad de elegir nuevo Pontífice.

Todos los cardenales que se citan como *papables* son italianos, lo cual, aparte de explicarse por el hecho de estar aquellos en gran mayoría en el Sacro Colegio y por la tradición, depende también quizá de que se estima peligrosa la elección de un purpurado de algunas de las naciones que, como Francia y Alemania, se encuentran a la cabeza de los opuestos bandos europeos. Así, se cita, además del cardenal decano Monaco de la Valletta, al vicario de Roma cardenal Parecchi, al cardenal Vincenzo Vannutelli, al cardenal Alfonso Capececolle y al cardenal di Pietro. A los dos primeros se les considera representantes de la tendencia que llaman algunos periódicos intransigente, considerándola opuesta a un acomodamiento con Italia; a los dos que les siguen por el orden en que los hemos citado, como conciliadores, y al último, como neutral entre ambos partidos. Es probable que todas estas distinciones y clasificaciones de tendencias y personalidades no sean más que vanas suposiciones, y es seguro que si fuera elegido cualquiera de los citados cardenales, no se inspiraría en otros fines ni en otros intereses que los de la Iglesia y la Fe; pero, con todo, ante la opinión profana, los candidatos intransigentes pasan por desafectos a la triple alianza y los conciliadores por inclinados a ella.

Dados estos antecedentes, no parece que anden descaminados en absoluto en sus cálculos los que suponen que el sucesor de León XIII podrá ser uno de los candidatos que se ha dado en llamar neutrales. La prudencia con que la Iglesia procura evitar las desconfianzas del poder temporal crea un obstáculo para los candidatos, que, con razón o sin ella—y lo último es lo que ocurre muchas veces—pasan por tener inclinaciones o simpatías hacia determinados potencias o determinada política. Tal vez por esto se abstienen los periódicos franceses de citar entre los *papables* el nombre de uno de los más ilustres miembros del Sacro Colegio que según se dice, ha sido activo colaborador de la política de León XIII. Nos referimos al cardenal Rampolla, que tan gratos recuerdos dejó en nuestro país cuando desempeñó la Nunciatura.

No implica lo que decimos la creencia de que la política de León XIII haya de rectificarse en lo futuro en lo que tiene de esencial. La Iglesia, al preocuparse de los problemas contemporáneos y al acoger lo que hay de bueno en el espíritu moderno, reanuda sus gloriosas tradiciones de las épocas en que fueron sus claustros y sus residencias episcopales el asilo de la cultura y el refugio de las letras y de las ciencias. Más tal vez se considere en lo porvenir que esta sabia política, que inmortalizará el nombre del Pontífice reinante, podrá continuarla, en mejores condiciones que otro alguno, un Papa elegido entre los cardenales que menos se han significado en las cuestiones de actualidad. Admitida la hipótesis de un Pontífice neutral, en este sentido no es difícil descubrir en el Sacro Colegio buen número de cardenales que, por su nacionalidad, no pueden despertar desconfianzas de las grandes naciones europeas.

Injusto sería no citar entre ellos primeramente a los purpurados de España, dignos sucesores de los sabios, teólogos y canonistas que tan brillantemente representaron a la Iglesia española en los Concilios. Cinco cardenales de nuestro país tienen asiento en el Sacro Colegio, y basta citar los nombres de sus eminencias Benavides, Monescillo y Viso, el elocuente primado de las Españas; Zeferino González, el ilustre filósofo tomista; Sanz y Forés, y Sánchez, para comprender que si nuestra patria dió en otros tiempos a la Sede Romana Pontífices ilustres, tiene hoy entre los príncipes de la Iglesia una representación que en nada desmerece de las que tuvo en épocas pasadas. Figura notabilísima también es la del arzobispo de Baltimore, cardenal Gobel, que a tanta altura ha elevado el prestigio de la Iglesia en los Estados Unidos; y con ser reciente su ingreso en el

Sacro Colegio, también es digno de mención el sucesor del insigne Manning en la Sede arzobispal de Westminster, cardenal Vaughan.

No se nos oculta, sin embargo, que todos estos ilustres purpurados tienen en contra suya la circunstancia de que, residiendo en sus diócesis, alejados de la capital del orbe cristiano, no toman parte en los trabajos de las Congregaciones romanas, ni están impuestos, por tanto, en la parte más íntima de la política y de la dirección central de los asuntos eclesiásticos. La elección de un cardenal italiano parece casi segura.

Otras mil cuestiones se han agitado prematuramente a propósito del futuro Cónclave, entre ellas la de si podría ó no reunirse en Roma; pero no hemos de examinarlas ahora; y al poner punto a las consideraciones que nos ha inspirado la lectura de los artículos que la prensa extranjera viene dedicando a este asunto, hacemos sinceros votos porque la Providencia prolongue durante mucho tiempo la vida del egregio anciano que, con sabiduría tan verdaderamente inspirada, dirige los destinos de la Iglesia y extiende por todas partes, con sus admirables Encíclicas, el prestigio de la Sede romana.

(De La Época)

CARTAS AMENAZADORAS a Casimiro Perier

Desde el día que M. Casimiro Perier sucedió a Carnot, es su casa una avalancha de cartas amenazadoras, y ese movimiento no cede; cada día aporta su contingente de violentas misivas.

Unas contienen injurias, otras consejos rebosando cólera por desconocidos que esperan que sean seguidas sus advertencias; y en otras, por fin, se reprocha a M. Perier su inmensa fortuna *adquirida a expensas del trabajo de los obreros*. Las cartas más frecuentes son las que contienen la amenaza de muerte no encubierta.

Publicando el texto de una de estas cartas, se conocen las demás, pues todas ellas están escritas por el mismo estilo, ya sea por casualidad ó intencionadamente.

«Sr. Presidente:

«Si sigue usted haciendo perseguir a los anarquistas; si en el caso en que se les condene a muerte les deja ejecutar, será usted ejecutado también. Tema usted la suerte de monsieur Carnot, que le está a usted reservada seguramente si obra como él. Tome usted todas las precauciones que quiera, no se escapará por eso.»

Las cartas tienen generalmente bastante buen estilo, y se cumplen en ellas las reglas de ortografía.

Las cartas que encierran ultrajes ó avisos, se arrojan al cesto; las que contienen amenazas son enviadas casi todas ellas al prefecto de policía, el cual las entrega a los oficiales de paz encargados de las brigadas de investigación.

Para cada una de estas cartas se abre una información, y se procura averiguar quién la escribió; pero debemos decir en honor a la verdad, que hasta el presente no se ha hecho ningún descubrimiento sobre este particular.

Añadiremos aún que si muchas de estas cartas parecen ser obra de algunos *graciosos*, otras parten sin duda de gentes dispuestas a cumplir las amenazas.

Se toman también las más minuciosas precauciones alrededor del Eliseo, con la persona del presidente y la de los miembros de su familia. Creemos que no hay en Europa un soberano mejor guardado que M. Perier actualmente.

Una brigada de policía secreta está encargada, cuando el presidente sale de seguirle paso a paso. Cuando M. Perier va a dejar el Eliseo, se avisa por teléfono a la policía su salida indicando al mismo tiempo el lugar a donde se dirige, así como los sitios por donde ha de pasar. Antes de que haya franqueado la reja del palacio, hay ya en la puerta un coche encargado de seguir al suyo. No se le pierde de vista un solo instante.

Estas maniobras se ejecutan varias veces al día, porque el presidente sale como es sabido, con mucha frecuencia, ya en coche, ya a pie, yendo generalmente al Bosque como M. Carnot; y estos paseos ponen en movimiento a todo el personal de policía. El jefe de este servicio, M. Gourdot, está verdaderamente extenuado.

Algunas de las cartas mencionadas no las lee el presidente. Y no hace falta, porque M. Perier sabe muy bien que le amenazan, pues muchas de las personas que le rodean no le ocultan que algunos miserables conspiran contra su vida; pero el pre-

sidente, que es hombre de mucho valor, no ha querido modificar en nada su género de vida; se ríe de todas esas precauciones, y si tolera la protección de la policía, puede decirse que no hace nada para asegurársela; a depender de él, haría todo lo contrario.

No solamente está guardada su persona, sino también la de su mujer y sus niños. Cuando la señora Perier sale con ó sin sus hijos es seguida como su marido por agentes que no la pierden un momento de vista.

Los mismos ministros son objeto de iguales medidas preventivas cuando van a ceremonias públicas, y a los más conocidos ó más significados de entre ellos, también se les sigue cuando se dedican a hacer las visitas ordinarias.

En esta tarea están ahora empleados bastantes agentes.

Casario ¡un buen chico!

Telegrafian de Lyon que un monje llamado Baratu, paisano del asesino Casario, dijo en una entrevista tenida con un *reporter* estas palabras:

«Soy algo más que paisano de Casario; pues soy su compañero de colegio y su amigo. Yo le conocí en la escuela elemental de Motta Visconti, y fué durante algunos años mi compañero inseparable.»

Su madre, una infeliz, le educó en los más sanos principios religiosos. Aunque de carácter taciturno era Casario muy buen muchacho. Sería falso decir que era un inteligente discípulo, pero no que era dócil y muy asiduo en el trabajo. Gustaba poco de pasatiempos y se mantenía, por lo general, apartado durante los recreos de sus compañeros. Recuerdo aún una pelotera que tuvimos los dos una vez; propuse yo robar de un huerto cercano al colegio unas ciruelas; al oír Casario mi proposición púsose hecho una furia, y después de haberme insultado severamente estuvo muchos días sin hablarme ni mirarme la cara.

Mi primera intención fué irme a Lyon para asistirle en sus últimos momentos, pero habiéndome mis superiores indicado que no debía emprender semejante viaje, desistí de él no sin grandísima pena.»

La guerra de Corea

Se reciben extensos telegramas de Shanghai, confirmando que se han roto las hostilidades entre China y Japón y que los primeros encuentros no han sido casuales, como se dijo. Se ha librado ya un combate naval en toda regla, y además de varias escaramuzas entre las avanzadas de las tropas chinas, coreanas y japonesas, en Corea ha empezado una batalla formal.

Los pormenores que se reciben sobre el combate naval, dicen lo siguiente:

El hermoso vapor *Kow Shing*, uno de los de mayor porte de cuantos hacen el comercio de China, había sido contratado hace tiempo por el gobierno del Celeste Imperio, juntamente con otros muchos de la misma y de otras Compañías, para el transporte de tropas, en previsión de que tomara incremento el conflicto en Corea.

El *Kow Shing* salió hace pocos días de China llevando a bordo 1.700 hombres para desembarcarlos en Corea. Le daba escolta el buque de guerra *Ischoo-Kiang*, un barco de madera de los peores de la escuadra china, imprudencia que no se explica sabiéndose a la fecha de su salida que casi seguramente habían de salirle el encuentro fuerzas de la escuadra japonesa.

Con efecto, al entrar el *Ischoo-Kiang* y el *Kow Shing* en aguas de la Península de Corea, encaminándose a las inmediaciones de Seoul, se encontró con la escuadra japonesa, cual, después de intimar la rendición a los buques chinos, rompió el fuego contra ellos, viendo que trataban de escapar.

El transporte fué echado a pique a los primeros disparos de los japoneses. El siniestro fué tan rápido y tan terrible, que de los 1.700 hombres que iban a bordo solo se pudieron salvar unos 40. Estos son en su mayoría tripulantes del barco.

El barco de guerra chino, el *Toshoo Kiang*, se rindió y los japoneses se le llevaron en triunfo.

El transporte echado a pique pertenecía a una Compañía inglesa, y los telegramas que ésta ha recibido aseguran que los japoneses se portaron bárbaramente con los soldados naufragos, negándoles auxilio y matando a centenares de ellos cuando trataban de salvarse.

Otras noticias anuncian que el viernes los japoneses realizaron otro acto que no deja la menor duda de que por parte de ellos la guerra ha empezado, y de una manera sanguiñaria. En dicho día abrieron un fuego terrible de artillería contra fuerzas chinas que habían logrado desembarcar en Ya-Chau. Estas costaron.

A la fecha de las últimas noticias se ignoraba el resultado del combate empeñado. Pero como según parece, los japoneses ocupaban posiciones superiores, es de temer que los chinos hayan sufrido un nuevo y sangriento desastre y que sean numerosísimas las víctimas.

Ciclista bill

Con gran oportunidad y sumo gracejo anuncia un periódico que va a celebrarse una reunión de todos los clubs de velocipedistas de Londres, con objeto de formar un reglamento para los peatonos, que se someterá a la aprobación de las autoridades, y dice así:

«En vista de que el número de velocipedistas va en aumento, y como es natural, el de peatonos disminuye constantemente;

En vista de que los velocipedistas estarán pronto en mayoría, y como la minoría ha de ceder, queda dispuesto de hoy en adelante que

Artículo 1.º Cada peatón deberá llevar un timbre y una bocina de señales, que tendrá la bondad de hacer sonar al atravesar las calles siempre que divise un velocipedeo en el horizonte.

Art. 2.º Por la noche los peatonos llevarán en el pecho una linterna encendida.

Art. 3.º Cualquiera peatón que, por su torpeza ó falta de cuidado, ocasione la caída de un ciclista dejándose stropellar estrópidamente pagará una multa de dos á cuatro libras esterlinas. Si la ofensa se repitiese, será desterrado á una región montañosa.

Art. 4.º Se convertirá á Inglaterra en inmensa llanura para evitar á los velocipedistas el trabajo de subir cuestras.

Art. 5.º Las carreras de caballos quedan suprimidas, convirtiéndose los hipódromos en círculos de recreo para los velocipedistas en verano.

Art. 6.º Todo tráfico de carruajes queda prohibido en los parques desde las seis y media de la mañana hasta las once de la noche.

Art. 7.º La contribución sobre velocipedos queda abolida y en su lugar la pagarán los de á pié.»

Noticias

Los pasajeros del vapor de la Compañía Trasatlántica Ciudad Condal han dirigido á su llegada á Nueva York un comunicado á *Las Novedades*, en el cual dan público testimonio de agradecimiento al capitán don José Castelló y á los oficiales y médico de á bordo por los solícitos cuidados que éstos les prestaron en la penosa travesía de la Habana á la rica ciudad yankee, viaje en la cual les sorprendió un furiosa borrasca.

Este documento es un honroso galardón no solo para los marinos mencionados, sino para la poderosa empresa á cuyo servicio están.

Se dice que la bóveda del nuevo Palacio de Justicia de Chicago y la cúpula del Observatorio astronómico de Greenwich han de construirse de papel.

Los Arquitectos que aprueban el empleo del papel, afirman que reemplazará con ventaja á la madera y al hierro; que ofrece sobre estos materiales la inapreciable garantía de dilatarse menos, de no agrietarse, de no abrirse y de ser incombustible. Además se le podrá pulir fácilmente, ó cubrir de dibujos artísticos, ó de un baño de esmalte si es necesario, y grabar en toda su superficie en relieve ó en hueco, las decoraciones, arabescos y dibujos más fantásticos.

Bastará añadir por 40 partes de pasta de papel, 10 partes de alumbre, 10 de grafito, 25 de sustancia mineral calcárea ó granítica y 15 de amianto, para hacer innecesarias y arruinar para siempre todas las Compañías de seguros contra incendios.

Se cuenta, hace cinco ó seis años, como una maravilla de construcción de papel, la chimenea de Breslau, chimenea de fábrica de papel comprimido de 16 metros de altura. No obstante se va á construir muy pronto la bóveda del Palacio de Justicia de Chicago y la cúpula del Observatorio de Greenwich; á su lado, la chimenea de Breslau, será una obra insignificante.

El teniente del regimiento número 74, don Antonio Salgado, de cuya conducta heroica en uno de los últimos combates de Mindanao ha hecho elogios toda la prensa, ha fallecido en la enfermería de Umagan, á consecuencia de las heridas que recibió machando cuerpo á cuerpo con los moros.

Por una triste coincidencia han llegado juntos al ministerio de la Guerra la propuesta para el ascenso del bravo teniente y la noticia de su fallecimiento.

La *Epoca* publica una carta de Londres, en que se dice que está en vias de constituirse una poderosa Sociedad, prevista de importantes capitales, y destinada á explotar el juego en las principales ciudades de España, empezando por Madrid.

Según *La Libre Parole*, Menaier, acusado de la explosión del restaurant Very y hace pocos días condenado á cadena perpetua, se ha negado á firmar el recurso de casación, y, según dicho periódico, ha dicho: «Mi condena es estúpida; si me creían culpable debían condenarme á muerte y dejarme libre si resultaba inocente. Sea

como sea, niégome á firmar ningún recurso», Meunier será enviado á las colonias en el primer convoy que se haga de condenados.»

En Cádiz se han recibido noticias de un monstruoso crimen cometido en término de Olvera. Parece ser que una muchacha de diez y seis años, intentó dar muerte á su madre, á cuyo efecto indujo á su novio, joven de veinte años, á que realizara el crimen. Conviniéron ambos en los medios que debían emplear para evitar la lucha de la víctima, y cuando ésta ya se hallaba durmiendo, el asesino la disparó un pistoletazo á boca de jarro, dejándola cadáver.

Los criminales amantes están presos y han confesado el crimen.

El Presidente de la República francesa y su esposa han llegado á Pont-sur-Seine, donde han ido á pasar los calores de estos meses. Las autoridades de la ciudad les recibieron en la estación y el orfeón cantó la *Marsellaise*. El alcalde dió la bienvenida á Mr. Casimir-Perier y éste le respondió con otro sentido discurso.

Ya en el castillo-morada que el Presidente posee en aquella población, fué visitado de nuevo por las autoridades y por los alcaldes de los pueblos comarcanos. Rindió los honores militares al Presidente un destacamento del 19.º de cazadores de guarnición en Troyes. Al entrar el Presidente en sus propiedades fué izada una bandera tricolor en la torre del castillo.

Se están verificando en Cádiz las pruebas particulares del aviso torpedero *Filipinas*.

En los primeros días del actual Agosto se verificarán los oficiales, á fin de hacer entrega inmediatamente del buque al Gobierno.

Dicen de Marruecos que algunos altos empleados, deseosos de congraciarse con Muley Abd-el-Azis, enviaron al Magzhen respetables cantidades de dinero, procedimiento empleado siempre en aquel país por los que quieren continuar en sus cargos.

El Sultán recibió las cantidades que se le remitieron, pero en vez de guardarlo lo repartió entre los pobres.

Al mismo tiempo ha tenido un rasgo propio de un gran príncipe, pues á fin de que todo el mundo lo sepa ha anunciado que de hoy en adelante solo servirán para alcanzar los altos puestos y para mantenerse en la gracia del soberano la virtud y el mérito.

Los periódicos ingleses dan cuenta con bastantes detalles de un *match* muy original que ha tenido lugar en Londres estos últimos días entre dos preciosos jóvenes de la alta sociedad.

Tratábase de saber cuál de las dos se cansaría primero; una ejecutando un vals al piano, ó la otra bailándolo.

Durante hora y cuarto, sin descansar ni un segundo, la pianista ejecutó los mas brillantes vales de su repertorio; pero tuvo que suspender el ejercicio á causa de sentir fuertes dolores en los dedos.

La otra joven continuó valsando hora y media, y no cesó hasta que le obligaron á ello los espectadores, que comenzaban á temer el vértigo.

Crónica Local

Faltos de tiempo y de espacio, aplazamos para el lunes la publicación de un largo escrito de nuestro compañero Lucas, dando cuenta de la expedición celebrada ayer á *Son Sant Martí*, con objeto de examinar las reses destinadas á la corrida que ha de celebrarse el día 26 en nuestra Plaza.

La Delegación de Hacienda publica en el *Boletín Oficial* un edicto haciendo saber que los agentes ejecutivos del ramo se encarguen de continuar los procedimientos contra los morosos en proveer de cédula personal, procedimientos que tiene comenzando el subarrendatario del impuesto D. Domingo Oliver que ha cesado por no haber satisfecho el trimestre del corriente ejercicio por lo que se le sigue expediente de rescisión.

Los recaudadores de las contribuciones Territorial é Industrial han comenzado ya la cobranza á domicilio del trimestre del actual ejercicio, la cual continuará durante todo el presente mes.

Parece que los jefes de la guardia municipal nocturna reiteraron anoche á los serenos las órdenes que les tenían dadas respecto de persecución de los perros que van sueltos por la población sin los requisitos requeridos.

Los serenos hicieron de observar que habían detenido mas de treinta; y que si alguno había escapado á su

vigilancia no era por falta de celo ni de atención, pues miran con interés cuantas disposiciones emanan de sus superiores y las cumplen en cuanto humanamente cabe.

La Alcaldía de esta capital anuncia subasta para el día 17 del corriente con objeto de contratar las obras de reconstrucción del muro lindante con el camino de la Vileta en las propiedades de D. Lorenzo Salas y doña Francisca Font y desmonte de tierras que se describen en el proyecto que, con el presupuesto y condiciones están de manifiesto en la secretaría de la corporación.

Ayer á la una de la tarde poco mas ó menos, el guardia municipal de punto en la Rambia vió que dos jóvenes seguidos de un grupo numeroso de chiquillos y algunos hombres salían por la puerta de Jesus, al mismo tiempo que un chiquillo le participaba se trataba de un desafío.

El municipal siguió el grupo y salió tambien por la Puerta observando que á la izquierda del camino dentro la travesía que conduce á Tirador estaban ya disputando los desafiados rodeados de numeroso corro, acercose intimándoles se retiraran cada uno por su parte, replicaron que no habia lo que el guardia suponía, y repetida la intimación tomó uno la dirección de Sta. Catalina y otro hacia el Cementerio, retirándose el dependiente del municipio.

Al entrar por la Puerta de Jesus volviöse y vió de nuevo el corro y en el centro los campeones agarrados, acercose inmediatamente y poco antes de llegar logró uno de ellos derribar á su contrario y al ver cerca el uniforme escapose, sin que tuviera tiempo de efectuarlo el que estaba detenido. El municipal le ordenó que le siguiera resistiöse el caído y tal lenguaje usó que obligó al representante de la autoridad á sacar el sable, siguiéndole después el *luchador*, pero poco después de entrar en Palma depuso su arrogancia suplicando al guardia que le permitiera seguir su camino y como no pareciese dispuesto á complacerle; el detenido puso en su conocimiento ciertas circunstancias que amansaron al guardia, quedando el detenido en libertad de ir donde le plazca y el municipal volvió á sus paseos por la Rambia.—*Tableau.*

En relación que publica el Boletín de individuos del ejército de Cuba á quienes se han liquidado abonarés encontramos los siguientes nombres y cantidades:

Bartolomé Sastre Bibiloni.	7'23
José Sastre Ferrer.	115'31
José Simó Moyá.	83'86
Miguel Seguí Rosselló.	47'61
Joaquín Tur García.	51'02
José Ferrer Bernat.	54'60
Juan Carbonell Pascual.	13'65
Vicente Juan Moyá.	38'53
Mateo Lladó Vidal.	18'20
Juan Mestre Mascaró.	184'38
Felix Nadal Moyá.	35'19
Sebastián Oñña Puig.	22'75
Isidro Pujol Poas.	45'50
José Vallés Ballester.	36'47

Por dos veces fué cogida, en la infracción de dar de menos en el peso, una conocida por lo reuiciden pescadora de la plaza.

Es de suponer que se la habia impuesto el correctivo merecido.

Varios periódicos de esta localidad han dado la noticia de un gran festival que el Club de Regatas y la Sociedad de Tiro están organizando para el día 21 de este mes, y por las noticias que nosotros hemos podido adquirir creemos vá á resultar una fiesta brillante.

El sitio designado para dicha fiesta es la pedrera del Terreno. Por la tarde habrá cucaña marítima y música y por la noche, iluminación por las embarcaciones del Club y paseo marítimo por el puerto, fuegos artificiales frente á la pedrera, baile de boleros en el mismo sitio, en donde se instalará también un salón para baile de sala.

Y siendo también el objeto de esta fiesta el conseguir fondos para destinarlo á un establecimiento benéfico, se ha constituido una Junta de Señoras compuesta de D.ª Matilde López del Castillo de March, D.ª Fidela Calvo de Guzmán, D.ª Gloria Matheu de Carlier, D.ª Mercedes Amat de Za-

forteza, D.ª Teresa Moragues de Gual y D.ª Emilia Pou de Despujols que en unión de D. José Quint Zaforteza, D. Julio Terrado y D. Miguel Salom, han dado ya principio á los trabajos preliminares.

Nos escriben de Pollensa que ayer al amanecer falleció en aquella villa el médico Sr. Llobera, de cuyo grave estado dimos cuenta.

La ciencia pierde uno de sus mas asiduos cultivadores; y muchas serán las personas que llorarán tan sensible pérdida, porque el Sr. Llobera era uno de esos cristianos viejos que á la vez que médico era apóstol que predicaba las virtudes con la práctica.

Que sea para su alma la eterna bienaventuranza.

Desde hoy á las 11 de la mañana hasta las 7 de la tarde permanecerá abierta la taquilla del teatro principal para el despacho de entradas y lo calidades para las carreras que tendrán lugar el domingo 5 del corriente en el Velódromo de la Sociedad de Cazadores y Velocipedistas de esta capital, continuando el despacho el próximo domingo desde las 10 de la mañana hasta las 2 de la tarde, y desde esta hora en la taquilla del citado velódromo.

El Administrador principal de correos, nos manifiesta en atento B. L. M. que desde el día de mañana la correspondencia para Barcelona por vía de Alcudia se remitirá por el tren correo que sale de Palma los domingos á las 2'15 de la tarde enlazando con el correo de Valencia ó Alicante, en vez de expedirse por el tren que arranca de esta capital á las 7'50 de la mañana.

Anteayer tarde mientras se bañaban en el mar los soldados del escuadrón uno de los caballos dió tan tremendas coces á uno de aquellos que fué preciso llevarlo enseguida al hospital.

En la villa de Santa María se celebrará esta noche y mañana fiesta cívico religiosa en honor de la Beata Catalina Tomás.

En la calle de San Felio riñeron ayer dos individuos, resultando uno de ellos lesionado en la cara y cuerpo.

Parecenos que tenemos derecho á exigir su nombre de la moral, el que no se consiente en manera alguna que ciertos grandullones se bañen desnudos en el muelle y otros puntos donde de cerca alcanza la vista de los paseantes.

Programa de las piezas que tocará la música del Regimiento regional, mañana, en el paseo del Borne:

- 1.º Marcha *El estreno de los tambores*, Perelló.
- 2.º Fantasia *I Pescatori di Perle*, Perelló.
- 3.º Fantasia de la zarzuela *La Czarina*, Perelló.
- 4.º Canción Sevillana *Duo de la Africana*, Juarauz.
- 5.º Jota id. id. id.

El vapor-correo *Cataluña* salió ayer tarde de nuestro puerto con rumbo á Barcelona, conduciendo valija, carga y 27 pasajeros.

Entre los pasajeros que ayer embarcó el vapor-correo, figuraban seis presos que van á extinguir condena en penales del continente.

La Guardia civil ha detenido y entregado á los tribunales un sujeto que en Sóller hirió de gravedad á un convecino, y otro que en Esporlas es tenidó por el autor de un huerto de pollos.

A última hora se nos dice que mañana de ocho á diez de la noche la música de la capitana de la Escuadra Inglesa amenizará la velada en el paseo del Borne.

Es de agradecer la galantería del Almirante Seymour.

Llena está la Naturaleza de plantas, hojas y tantos agentes benéficos con los cuales la Providencia intenta aliviar y aun suprimir las dolencias de la humanidad; pero el hombre tiene ojos y no vé—solamente de tiempo en tiempo algún sabio dedicando su vida al estudio de los secretos de la naturaleza llega á aplicarlos en provecho

de los que sufren; y así ha sucedido con la Hamamelis Virginia, planta indígena de la América del Norte, primitivamente empleada por los Indios como un remedio para el Reumatismo y toda enfermedad de carácter inflamatorio, tanto interna como externa.

Gracias al sabio Doctor C. C. Bristol autor de las célebres *Zarzaparrilla* y *Pildora de Bristol*, se tienen hoy a la mano en el *Extracto* y el *Ungüento de Hamamelis* todas las cualidades curativas de esa maravillosa planta que por sus sorprendentes efectos ha merecido del vulgo el apelativo de *Brujo* (Witch Hazel—Avellano Brujo).

Depósito general en España para la venta al por mayor, señores Vicente Ferrer, y C., Barcelona.

Sección Oficial

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE LAS BALEARES

Secretaría.—En virtud de lo dispuesto en el Real orden de 26 de Julio de 1893, y demás disposiciones vigentes para dar validez académica á los estudios libremente hechos en lo que se refieren á las enseñanzas que se cursan en este Instituto, solicitarán su admisión á los exámenes del próximo Setiembre en la segunda quincena del mes de Agosto venidero en esta Secretaría durante las horas de diez de la mañana á una de la tarde.

Las referidas instancias se dirigirán al Excmo. é Ilmo. Sr. Director de este Instituto, expresando literalmente los nombres y apellidos paterno y materno del aspirante, su naturaleza, edad y habitación en esta ciudad; é igualmente por su orden, las asignaturas que soliciten examen.

Estas instancias serán extendidas y firmadas por los mismos interesados, á fin de que en toda ocasión que se estime oportuna pueda ser compulsada la firma de cada uno.

Los que hayan comenzado sus estudios en otro Instituto deberán acreditar este extremo dentro del mencionado plazo, por medio de certificación académica oficial que anticipadamente habrá de solicitarse por el interesado del respectivo establecimiento.

Los aspirantes á estos exámenes están sometidos á la Autoridad y disciplina académica en todos los actos que verifique con ocasión de estos exámenes, como si fueran alumnos oficiales.

Lo que de orden del Excmo. é Ilmo. Sr. Director se anuncia para general conocimiento.

Palma 27 de Julio de 1894.—El Catedrático Secretario, Antonio Mestres.

AYUNTAMIENTO DE PALMA Recaudación de Arbitrios.

La cobranza del arbitrio extraordinario sobre carruajes de muelles se efectuará en el domicilio de los contribuyentes durante los diez primeros días del mes de Agosto de nueve de la mañana á la una de la tarde de tenor de lo establecido en la Instrucción de Recaudadores de 12 de Mayo de 1888.

Los que no hubieran hecho efectivas sus cuotas en dicho período podrán pagarlas sin recargo alguno en esta Recaudación durante los días 11 al 20 de dicho mes corriente de Agosto.

Pasada esta fecha quedarán sujetos los contribuyentes morosos al procedimiento de apremio sin mas aviso.

Palma 1.º de Agosto de 1894.—El Recaudador, Rafael Salvá.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA

Ntra. Sra. de las Nieves y san Emigdio obispo.

SANTO DEL LUNES

La Trasfiguración del Señor y santos Justo y Pastor hermanos mártires.

CULTOS SAGRADOS

Mañana 5.

En San Jaime, empiezan cuarenta horas dedicadas á San Cayetano.

En el Hospital, fiesta á San Emigdio: á las siete y media oficio matutino; á las diez Tercia solemne cantada por la Rvda. Comunidad y oficio mayor con sermón por D. Bruno Homar. Por la tarde, Vísperas y Completas y al anochecer se dará fin al Triduo.

En la Real Capilla de Palacio, rosario y salve por los pobres de solemnidad fallecidos en Palma el mes de Julio; á las once, misa y salve por el M. I. Sr. D. Ramón Despuig, Arcipreste que fué de la Santa Iglesia; credo y De profundis por el eterno descanso del P. José Fonda.

Sección Comercial

ITINERARIOS

SERVICIO DE TRENES

que rige desde el 1.º Abril de 1892

De Palma á Manacor y La Puebla—7:50 mañana, 2:15 y 3:45 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma—2 (mixto), 7 mañana y 5:30 tarde.

De La Puebla á Palma—7:25 mañana y 5:40 tarde.

De Manacor á La Puebla—7 mañana y 5:30 tarde.

De La Puebla á Manacor—7:25 mañana 2:30 y 5:40 (mixto) tarde.

Tren periódico: Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma—1 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE PALMA

Para Ibiza y Valencia, 8 mañana de los días 2, 16 y 30 Agosto, 15 y 27 Septiembre, 11 y 25 Octubre, 8 y 22 Noviembre, 6 y 20 Diciembre.

Para Ibiza y Alicante, 8 mañana de los días 9 y 25 Agosto, 6 y 20 Septiembre, 4 y 18 Octubre, 1, 15 y 29 Noviembre, 15 y 27 Diciembre.

Para Mahón, domingo 5 tarde y miércoles 2 tarde, via Alcúdia.

Para Barcelona, martes 5 tarde, jueves 5 tarde, sábado 2 tarde, via Alcúdia, lunes 5 tarde, via Sóller.

LLEGADAS Á PALMA

De Mahón, lunes 10 mañana, via Alcúdia, y jueves 6 mañana.

De Barcelona, lunes, via Sóller; martes, directo jueves 11 mañana, via Alcúdia y viernes, directo.

De Ibiza y Alicante ó Valencia los domingos.

MERCADOS

Precios corrientes en el Mercado de Inca

Día 2 de Agosto de 1894

Table with market prices for various goods like Almond, Trigo, Candeal, etc.

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with exchange rates and prices for various locations like Palma, Madrid, Barcelona, etc.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES FONDEADAS
Dia 3.—De Ibiza en 1 dia, land Dolores, de 26 ton., cap. Antonio Marí, con 5 mar., 1 pas. y sal.

VISIA MARITIMO DE PORTO-PÍ

AYER 3 DE AGOSTO
OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
A las doce: atmósfera con nieblas que cruzan de N. á S.; horizontes calmosos; viento S.O. galeno y la mar picada del viento.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Transatlántica
El «San Francisco» llegó el 23 á Santander procedente de Liverpool.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Perier y sus contrarios.

Madrid 3 á las 6:15 t.
M. Casimiro Perier es rigurosamente custodiado en el castillo de Pont-sur Seine, juntamente con su esposa é hijos, donde pasarán la temporada de verano.

cutivamente anónimos amenazadores, advirtiéndole que si no indulta á los condenados á muerte por delitos anarquistas, sucumbirán él y toda su familia.

Hay escasez de de noticias.

El trono de Marruecos.

Madrid 3 á las 8:30 n.
Es objeto de grandes elogios en todo el imperio Marroquí la conducta que viene observando el nuevo Sultán Abdelaziz.

Sigue repartiendo entre los pobres todas las cantidades que recibe de los altos funcionarios.

Dicho proceder hace creer que por muchos príncipes que ambicionen el trono de Marruecos nadie arrebatará la corona al hijo predilecto de Muley Hassan.

Los nombramientos.—A

Corea.

Madrid 3 á las 10:50 n.
Mañana se firmará el real decreto nombrando capitán general de Aragón, al marqués de Abumeda, y capitán general de Canarias al general Macías.

Cumpliendo las órdenes de nuestro Gobierno, ha marchado á las aguas de Corea el buque de guerra Juan de Austria.

Casero condenado.—La defensa.—Una prohibición.

Madrid 2 á las 11:50 n.
Casero ha sido condenado á muerte.

Al oír la sentencia vitoreó á grandes gritos la anarquía y la revolución social.

El defensor estuvo habilísimo, declarando que defendía á Caserio solamente por cumplir con su deber. Como calificará á Caserio de epiléptico, se puso este furibundo.

Se leyó una memoria del tribunal, prohibiendo la publicación de la declaración del soldado Leblana que tendió á demostrar el complot de asesinar á Mr. Carnot.

Una conferencia.—Kandor.

Madrid 3 á las 12 n.
Han conferenciado, en París, los Sres. Moraita y Ruiz Zorrilla.

Se cree que en la conferencia se trató la fusión entre carlistas y posibilistas.

Ha llegado á Madrid el moro Kandor, de quien se dice que trae documentos de Muley Araaf para el general Lopez Dominguez.



hija de D. Miguel Carreras, Oficial de Administración Militar.

HA SUBIDO AL CIELO

Esta tarde á las cinco se verificará la conducción del cadáver á la última morada desde la casa mortuoria calle de Pueyo número 8.

No se invita particularmente, ni se recibe en la casa mortuoria. 426

Bibliografía

Hemos recibido el Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana correspondiente al mes de Julio último, cuyo sumario es el siguiente:

- I. La Almoina de Pobres de Poliensa, por D. Mateo Rotger, Pbro.
II. Memoria sobre los cantos, bailes y tocatas populares de la isla de Mallorca, (continuación) por D. Antonio Noguera.
III. Naufragio del navio «San Nicolás de Barí» en Ibiza, en 1650, por D. Enrique Fajarnés.
IV. Sobre lo privilegi perpetuo donat á Luchmayor per tenir fira e mercat, por D. E. Pascual.
V. Una presa del general Barceló, por D. J. L. G.
VI. Alhajas de los templos entregadas al Estado, (1812), (conclusión), por D. J. L. G.
VII. Plego 17 del tomo II de la Vida de Raimundo Lulio, por el P. A. R. Pascual.

Sociedad Cazadores y Velocipedistas de Palma

PROGRAMA

de las terceras carreras de velocipedos, que se celebrarán el día 5 de Agosto de 1894 á las cuatro y media de la tarde en el Velódromo de la Sociedad.

DESFILE POR TODOS LOS CARREERISTAS

Primera carrera.—Distancia 2.000 metros, 8 vueltas. Reservada para los socios de la Sociedad que no hayan obtenido primeros premios en carreras anteriores de la misma.

1.º Premio.—Regalo de la Sociedad.
2.º Id. id. id.

Segunda carrera.—Distancia 2.000 metros, 8 vueltas.

EQUIPES VERDES Y ROJOS

Tercera carrera.—Distancia 1.500 metros, 6 vueltas. Reservada para los velocipedistas de la escuadra inglesa surta en nuestra bahía.

1.º Premio.—Titulo de socio honorario de esta Sociedad.
2.º Id. Regalo de la misma.
3.º Id. id. id.

Cuarta carrera.—Distancia 2.500 metros, 10 vueltas.

EQUIPES AZULES Y BLANCOS

Quinta carrera.—Distancia 3.000 metros, 12 vueltas.

HANDICAP

1.º Premio.—Objeto de Arte.
2.º Id. id. id.

Sexta carrera.—Distancia 3.000 metros, 12 vueltas. Libre para todos los velocipedistas nacionales y extranjeros.

1.º Premio.—Regalo de la Sociedad canjeable por metálico.
2.º Id. id. id.
3.º Id. id. id.

Séptima carrera.—Distancia 1.500 metros, 6 vueltas. Para los que no hayan obtenido premio en la anterior.

1.º Premio.—Regalo de la Sociedad canjeable por metálico.
2.º Id. id. id.
3.º Id. id. id.

Habrás caseta de apuestas mútuas para las dos carreras de Equipos.

Amenizará la función una ó dos bandas de música.

La presidencia estará ocupada por distinguidas Sritas. de esta localidad.

OBSERVACIONES

1.ª Las carreras se registrarán por el Reglamento de la Sociedad.

2.ª Es obligatorio el traje de carreras y el jurado podrá eliminar al corredor cuyo traje considere incorrecto.

3.ª Los velocipedistas que deseen tomar parte en las carreras deben dirigir al Secretario de la Sociedad, con un día de anticipación por lo menos, una solicitud de inscripción indicando el nombre ó pseudónimo, color del traje, peso y fábrica de las máquinas con que han de correr y las carreras en que pueden y piensan tomar parte.

4.ª Si no pudiera tener lugar el espectáculo por causa de lluvia ú otro accidente imprevisto podrá trasladarse á otro día y la Sociedad no indemnizará los perjuicios que se ocasionare á los carreristas.

PRECIOS

Sillas de Pista con entrada. 1.50 ptas.

Asiento de Tribuna con id. 1.00

ENTRADA GENERAL... 0.25

CAMBIO MALLORQUIN

A contar del día 18 del actual, los lunes, miércoles y viernes se hará efectivo el dividiendo á cuenta de beneficios del corriente ejercicio, acordado por la Junta de Gobierno, Palma 12 de Julio de 1894.—El Director Gerente, Jacinto Felin y Ferrá.

399

ACADEMIA PREPARATORIA

DEL AÑO DE AMPLIACION

PARA

MEDICINA, FARMACIA Y CIENCIAS

DERECHO 1.º, 2.º, 3.º Y 4.º CURSO

BAJO LA DIRECCION DE

DON JAIME DOMENECH

PROFESOR AUXILIAR DEL INSTITUTO

Sol. 55 385

OBJETOS PARA PREMIOS

100 CAJAS DE PINTURAS

desde Ptas. 1.50 á 20 id.

Viuda é Hijos de Gelabert

LOTERIA NACIONAL

PROSPECTO DE PREMIOS

QUE SE HA DE CELEBRAR EN MADRID EL DÍA 22 DE DICIEMBRE DE 1894

Constará de 54.000 billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas: distribuyéndose 18.900.000 pesetas en 2.700 premios y 5.599 reintegros, de la manera siguiente:

PREMIOS	PESETAS
1 de	3.000.000
1 de	2.000.000
1 de	1.000.000
1 de	750.000
1 de	500.000
1 de	250.000
2 de 100.000	200.000
4 de 80.000	320.000
6 de 60.000	360.000
8 de 40.000	320.000
10 de 30.000	300.000
18 de 20.000	360.000
2.040 de 2.500	5.100.000
99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 3.000.000 de pesetas	247.500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 2.000.000 de pesetas	247.500
99 idem 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 1.000.000 de pesetas	247.500
99 idem de 2.500 id. para los 99 números restantes de la centena del premio con 750.000 pesetas	247.500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 500.000 pesetas	247.500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premio con 250.000 pesetas	247.500
2 idem de 35.000 id., para los números anterior y posterior al del premio primero	70.000
2 idem de 30.000 id., para los del premio segundo	60.000
2 idem de 25.000 id., para los del premio tercero	50.000
2 idem de 20.000 id., para los del premio cuarto	40.000
2 idem de 12.000 id., para los del premio quinto	24.000
2 idem de 5.750 id., para los del premio sexto	11.500
2.700	16.200.500
REINTEGROS	
5.599 de 500 pesetas para los 5.599 números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio primero	2.699.500
	18.900.000

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete; entendiéndose, con respecto á las aproximaciones señaladas para los números anterior y posterior de los seis premios mayores, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 54000, y si fuese éste el agraciado el billete número 4 será el siguiente.—Para la aplicación de las aproximaciones de 2.500 pesetas, se sobrentiende que si el premio mayor corresponde por ejemplo al número 25, el segundo al 3400, el tercero al 13075, el cuarto al 20199, el quinto al 34628 y el sexto al 49915, se consideran agraciados respectivamente los 99 números restantes de las centenas del primero, segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto; es decir, desde el 1 al 100, del 5301 al 5399, del 15001 al 15100, del 20101 al 20200, del 54601 al 54700 y del 49901 al 50.000.—Tendrán derecho al reintegro el precio del billete, según queda dicho, todos los números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio de 3.000.000 de pesetas; de manera que si éste cabe en suerte al número 805 ó al 804 etc., se entenderán reintegrados todos los que terminen en 5 ó en 4, ó sea uno por cada decena.—Al día siguiente de celebrarse el Sorteo, se expondrán al público listas de los números que obtengan premio, único documento por el que se efectuarán los pagos, según lo prevenido en el art. 12 de la Instrucción del ramo, debiendo reclamarse con exhibición de los billetes, conforme á lo establecido en el 18.—Los premios y reintegros se pagarán en las Administraciones en que se vendan los billetes, quedando sujetos los primeros á satisfacer el impuesto de 1 por 100, establecido en la Ley de presupuestos vigente.—Terminado el Sorteo se verificarán otros en la forma prevenida por dicha Instrucción, para adjudicar los premios concedidos á las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de esta corte y á las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, cuyo resultado se anunciará debidamente.—Madrid 19 de Junio de 1894.—El Director general, OLEGARIO ANDRADE.

Es útil que todos sepan

que con el anestésico **CREUS** se cura instantáneamente cualquier dolor de muela por más fuerte é intenso que sea. No contiene sustancia ácida, corrosiva ni cáustica. Remedio seguro, inocuidad completa.—Con su **Tesoro de la boca** se fortifican los dientes, curan y evitan las enfermedades de la dentadura y encías.—**VÉANSE SUS INSTRUCCIONES**

Precio de los frascos 5 y 4 reales respectivamente
Depósitos generales: Farmacia de las Copiñas, Centro Farmacéutico y Perfumería de los Sres. Estarás y Quetglas, Quint, 1. 383

BALNEARIO BALEAR

Calle y Plaza de San Francisco números 19 y 1

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales, baños de vapor, duchas, pulverizaciones, irrigaciones, etc., abierto al servicio público durante todo el día.

Baño de limpieza 1'00 Ptas Con agua de mar 1'50 Ptas.
Abono de diez baños 9'00 » » » » » 13'50 »
Medio abono de cinco baños 4'50 » » » » » 6'75 »

Los abonos sirven durante todo el año y para todos los servicios de igual precio en la tarifa.

Se aseguran las dentaduras por 20 años. Economía y esmero

TICOULAT Estracción rápida de dientes y raigones sin dolor
Dentaduras artificiales y restauración de dentaduras
DENTISTA
Constitución 11 y Pelaires 102 entresuelo. Entrada Pelaires

COLECCION DE FABULAS ESCOGIDAS

DE LOS AUTORES
D. Tomas de Iriarte y D. Felix María Samaniego

Extraídas de las ediciones más correctas y adicionadas con varias poesías de difícil lectura para el uso de las escuelas primarias, aumentada con nuevas producciones de los primeros ingenios del Parnaso español.—OCTAVA EDICION, aumentada con algunas poesías de afamados autores. Constan de un tomito encuadernado en carton, de 190 páginas.—Precio 100 reales ejemplar.—Rebajas considerables en las compras al por mayor.

Esta colección de fabulas, como libro de lectura en las escuelas de instrucción primaria, se recomienda por sí sola: como cuestión de economía para los padres, es el mas barato de cuantos se usan en las escuelas: como libro moral y de verdadera enseñanza, no es dable escoger ninguno más útil y provechoso á la tierna infancia.—Edición esmerada.—Se vende en la Imprenta y Librería de la Viuda é Hijos de Pedro José Gelabert.

DR. KLEIN
AUTOR DE LAS PASTILLAS MELK
ANEMIA DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RACIIVISMO, ESCROFULA, CATALENCIA, EMBARAZO, DERTICION, TISIS, etc.
PASTILLAS FOSFATADAS DE KLEIN
Estas pastillas pueden tomarse solas ó tambien disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1. Ser completamente asimilables (digestibles); 2. No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos propensos á congestiones é irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3. Estar dosificadas con exactitud; 4. Conservarse indefinidamente; 5. Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden al mayor precio.
ASMA CATARRO, SOROCACION, DIFICULTAD DE RESPIRAR
LICOR ANTIASTMATICO DEL DR. KLEIN
Cura el asma atacando las causas productoras del mal.
GOTAS CALMANTE DEL DR. KLEIN
Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura definitivamente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.
TOS PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN
Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contiene opio ni morfina.
Venta: D. Juan Valenzuela.—Autor DR. KLEIN Escudillers 82, Barcelona. 118

PRODUCTOS DE LA FARMACIA MOREY

Premiados en la Exposición Farmacéutica de Madrid de 1882.
Muro de Mallorca.—Plaza de San Martí, 2.
Savia de Pino. Para la curación de las enfermedades de Pecho y de los órganos respiratorios, por medio del Jarabe, Pildoras y Pastillas de savia de pino concentrada por Morey.
Jarabe de Fosfato de Cal Gelatinoso. Contra el Linfatisimo, Consumción, Enflaquecimiento, y contra toda clase de debilidades, del organismo y tambien contra la Bronquitis y Tisis pulmonar.
Vino de Quina Ferruginoso. Es el mejor Tónico reconstituyente. Numerosas curaciones en casos de Anémia y Clorosis, Leucorreas, Neuralgias y Pobreza de la Sangre: aumenta el apetito y da fuerza y vigor.
Depósito general, Muro, Farmacia y Laboratorio del autor. Palma, Centro Farmacéutico, Marina 54 y 56, y en las principales farmacias de las Baleares. 26

TOS, RESFRIADOS, COQUELUCHE

además afecciones del pecho y de los órganos respiratorios. Su curación por medio del acreditado Jarabe de Savia de Pino, Morey; premiado en la Exposición Farmacéutica de Madrid.—Depósito. Palma, Centro Farmacéutica y en todas las Farmacias.—En Muro, Farmacia y Laboratorio de Morey. 28

En la carpintería de **JUAN CRESPI** Conquistador, 26, se es-tiran mapas de todos tamaños, á precios convencionales
En el mismo establecimiento, se estiran también oleografías, cromos y cualesquiera impresos, cuidando de colocar los marcos ó medias cañas
Se admiten encargos en las librerías de los Sres. Amengual y Muletaner y Viuda é Hijos de Pedro J. Gelabert. 17

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico.
El 5 de Barcelona y el 10 de Cádiz, saldrá el vapor **CIUDAD DE SANTANDER** para Puerto Rico y Habana, y con trasbordo para Progreso, y Veracruz.
Solo se admite carga hasta el día 2.
El 20 de Santander, vapor **REINA MARIA CRISTINA** para Coraña, Habana y Veracruz.
El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor **MONTEVIDEO** para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz, y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.
Solo se admite carga hasta el 22.
Linea de Filipinas.—El 17 de Barcelona, el vapor **SAN IGNACIO DE LOYOLA** para Port-Said, Aden, Colombo, Singapore y Manila.
No se admite carga la víspera ni antevíspera de la salida.
Linea de Marruecos.—El 18 de Barcelona, el vapor **RABAT** para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.
Servicio de Tánger.—El vapor **JOAQUIN DEL PIELAGO**, saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.
Para más informes en Palma—Plaza de Antonio Manra (antes Copiñas) número 5. 29

AL PÚBLICO

En la carnicería del Borne, San Jaime, 1, se vende carne de toro á seis reales y medio kilo.
También en la de la calle de la Unión número 37 se vende carne de toro y carnero á seis reales kilo. 8-2 425

PRÉSTAMOS

Se presta dinero sobre alhajas y otros objetos de valor conocido y sobre papeletas de empeños, calle de Carrió, Agencia LA ESPERANZA. 48

Importante

Para la cobranza é inscripción de ALODIOS y CENSOS de nuevo á doce mañana y de cuatro á seis tarde. Calle de Vicente Mut n.º 7. 412

Aprendiz.—Se necesita un muchacho que sepa leer y escribir. En la imprenta de este periódico, informarán. 409

Venta. Se desea vender dos casas situadas en la falda del castillo de Bellver calle de José Villalonga núm. 8, y la otra en el Secar de la Real á orilla de la carretera de de Estabimients núm. 8. Tienen la comodidad necesaria y sus correspondientes jardines, regadíos. Para informes calle de la Unión núm. 42. 415

Se alquila un 2.º piso con cuatro cuartos dormitorios y las demás piezas correspondientes, cocina, agua á grifo y puesto para hacer colada.
Informarán calle San Cayetano núm. 11, principal. 408

2.º PISO. Se alquila uno, con mejorables condiciones de ventilación y de comodidad. Agua á grifo.
Para informes en el principal, derecha, de la misma casa: Cármen, 24. 362

Se alquila un 2.º piso de mucha capacidad.—Informarán calle de San Francisco, 19. 172

PARA ALQUILAR

Varios vastos locales propios para cualquiera industria, con fuerza de vapor ó sin ella, y agua en abundancia.
En esta imprenta informarán. 45

ALIVIA
HAMAMELIS DE BRISTOL
Extracto - Ungüento

SANA TODA HERIDA
GUTA LA INFLAMACION
Para toda clase de Heridas, Torceduras, Granos, etc.
ESPECÍFICO PARA
REUMATISMO Y **ALMORRANAS**
TRANQUILIZA

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.
Palma Imprenta de Viuda é hijos de P. J. Gelabert